

Tanácsi Építők SE
Természetbarát Szakosztály
Veszprém, Beloiannis u. 5.
8200

Tájékoztató

Üi: Szilágyi László
Önöknél:
Tárgy: Barlangkutatásról
tájékoztató

072/1587.

Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal
Középdunántúli Felügyelőség

Veszprém
Tolbuhin u. 31.
8200

1987-12-09		
1943		
1987		
Bevitel:	Előadás	Hely:
	R. Kuzsok	A

A Tanácsi Építők SE Természetbarát Szakosztálya 1985. február 7-én a 184/2/1985. szám alatt kapott a Szentgál közelében lévő Kő-lik barlang kutatására ideiglenes - majd az 1495-2/1986. sz. levéllel 1986. szeptember 15-én végleges engedélyt.

Közöljük, hogy a végleges engedély kiadása után a Természetbarát Szakosztályhoz tartozó "Heliktit" barlangkutató csoport átlagos létszáma, mely rendszeresen kijár dolgozni 8 fő, de volt a helyszínen, és a föld-, sziklakitermelésen 12 fő is részt vett egyidőben.

Az utóbbi hónapokban majdnem minden hétvégén dolgoznak a barlangkutató csoport tagjai a helyszínen.

A csoport vezetője Hartig Miklós, az 1987. november 25-én leadott jelentéséből az alábbiakat idézem:

"Kibontottunk egy új álfenék részt és bejutottunk egy járatba, melynek a végén egy kisebb terem van, amiben fel lehet állni. Ebből a kisteremből jobbra, balra vannak elágazások, amik törmelékes agyaggal vannak eltömve. Ennek kibontásához egyre több szerszám és valami csörlőrendszer kiépítése vált szükségessé."

Mivel a barlangkutatást a csoport télen is szeretné végezni, a jelentésében kérte, hogy egy fűthető lakókocsit szeretne a barlang közelében ideiglenesen elhelyezni.

Oroszlán Zoltán geológus technikus, aki szintén részt vesz a kutatásban jelentéséből az alábbiakat idézem:

"A Kő-lik barlang és környezete topográfiaailag eléggé szabdaltnak tekinthető, ami indokolja a sok 20-40⁰ domboldalkat. (Geológiailag a Mecsek hegy és közvetlen környezete lekopott gyűrthegeység.) A Kő-lik barlang a szentgáli katólikus templomtól D-Ny-irányban fekszik a Mecsek hegy oldalában. A templomtól való távolsága légvonalban 1860 m.

A barlang tengerszinti magassága 364,6 m. adható meg.

A barlang kutatási szempontok szerint, ami a térképlapon látható az 14,685 km²-es terület.

A területet a térkép után részletesen bejárva és geológiai képződményeket figyelembe véve a Mecsek hegy leszakadásos oldala feltételez egy, vagy többirányu barlangot.

A Kő-lik barlang már létezhetett az 1300-1400-as években is, mivel a most megtalált medvemaradványok (jobb felkari csont) ezt igazolják.

A szentgáli idősebb lakosok által nem is oly régen, oly nagyságu barlangot mondanak, amelynek hosszúsága a magyarországi méretekben mérve igen jelentősnek mondható."

A barlang környékéről Oroszlán Zoltán 2 db M = 1:20000 térképet készített, melyet levelünk mellékleteként megküldünk.

Tervünk, hogy a barlangrendszer kutatását folytassuk.

Ehhez ideiglenesen engedélyt kérünk a barlang közelében 1 db lakókocsi telepítésére.

Az ideiglenes engedélyt kettő évre kérjük, majd véglegesen egy kutatóház megépítését tervezzük.

Mivel a környék kedvelt kirándulóhely elsősorban a közelben lévő tisztafás miatt egy tanösvény kiépítését is tervezzük, mely elvezethet a jelenlegi turistautak összekötésére.

Kirándulásokat lehet ide tervezni a Herendi Porcelánmuzeum-tisztafás-Kő-lik barlang között is.

Mint egy 6-8 év múlva szeretnénk megnyitvatni a barlangot a nagyközönség előtt. Természetes, hogy ehhez a társadalmi munkán kívül az eszközök, szerszámok, lakókocsi megvásárlásához, kiszállításához, később a végleges kutatóház megépítéséhez anyagi pénzeszközre lenne szükségünk.

Kérjük ehhez az Országos Környezet-és Természetvédelmi Hivatal támogatását.

Pénzigényünk: 1988. évre 160.000.- Ft

1989. évre 120.000.- Ft

1990. évre 120.000.- Ft

A Sportegyesületnek van átutalási számlaszáma, melyet kedvező elbírálás esetén közölni fogunk.

Várjuk tájékoztató levelünkre válaszukat.

Veszprém, 1987. december 7.



Vándor András
SE-elnök